



září 2014
měsíčník / číslo 9
ročník 18

Volby do zastupitelstev str. 2

Pomozte vytvořit
fotobanku str. 2

Září ve znamení charity str. 5



Otevíráme nové víceúčelové hřiště aneb Dorazí i David Moravec a Radek Slončík

V pátek 5. září bude v lokalitě mezi ulicemi Na Obvodu a Přerušenu, za budovou Veterinární kliniky Vítkovice, slavnostně otevřeno nové víceúčelové sportovní hřiště spolu s hřištěm pro malé děti. „Hřiště, které bylo na základě rozhodnutí Rady městského obvodu Vítkovice vybudováno z finančních prostředků obvodu, vzniklo během prázdnin. Myslíme, že jde o smysluplnou investici do volného času zdejších mladých lidí a dětí,“ konstatuje starosta městského obvodu Petr Dlabal a zve na slavnostní otevření s pestrým programem, který potrvá od 10 do 17 hodin. *Více na straně 8*

Ostrý prázdninový finiš

Přestože pro většinu lidí jsou prázdniny časem oddechu, v městských obvodech jde o období nejostřejších finišů stavebních akcí. Stejně to bylo také ve Vítkovicích, kde do velkého finále směřovalo hned několik důležitých staveb. *Pokračování na straně 3*



Ke změnám došlo i v ulici Rudné.

Sportovní areál je na startu!

První etapa výstavby sportovního areálu v ulici U Cementárny bude slavnostně ukončena 6. září. Sportoviště, které nemá v České republice obdoby, nabídne tři in-line dráhy, víceúčelové a dětské hřiště i tenisový kurt, chybět nebude ani půjčovna bruslí. *Pokračování na straně 3*



Volejbalový turnaj

Komise školství, kultury, tělovýchovy a mládeže při Radě MOB Vítkovice zve na Podzimní volejbalový turnaj, který se uskuteční 11. září v 15 hodin na hřišti SSK Házené (Lidická 35). Občerstvení

pro hráče bude zajištěno. Družstva hlase do 8. září Pavlíně Nováčkové na pnovackova@vitkovice.ostrava.cz nebo na tel. č. 724 846 652. Více informací na www.vitkovice-ostrava.cz. - nov -

Nepřehlédněte

Výstava panenek

Komise školství, kultury, tělovýchovy a mládeže při Radě MOB Vítkovice zve občany na výstavu panenek do Domu u šraněk. Zahájení 7. října v 17 hodin.

Hudba ve Vítkovicích

V rámci Svatováclavského hudebního festivalu se bude 6. září od 18 hodin konat koncert madridského hudebního tělesa La Grande Chapelle ve vítkovickém kostele sv. Pavla. Členy La Grande Chapelle jsou hudebníci pocházející z různých evropských zemí.

- nov -

Povinné očkování psů

Statutární město Ostrava, Úřad městského obvodu Vítkovice, zve k povinnému očkování psů proti vzteklině. Očkování se bude konat ve středu 17. září od 8 do 12 hodin a od 13 do 16 hodin ve Veterinární klinice Vítkovice, s.r.o., v ulici Na Obvodu 51 (v ordinaci). *Více na straně 2*



Volby do Zastupitelstva městského obvodu Vítkovice a Zastupitelstva města Ostravy

Vážení voliči, v tomto volebním roce přistoupíte po květnových volbách opět k volebním urnám a zvolíte své zástupce do Zastupitelstva městského obvodu Vítkovice a do Zastupitelstva města Ostravy.

Rozhodnutím prezidenta republiky ze dne 12. června 2014, které bylo publikováno ve Sbírce zákonů pod č. 112/2014 Sb., byly vyhlášeny volby do zastupitelstev obcí a zastupitelstev městských obvodů a městských částí ve statutárních městech. Dny konání voleb byly stanoveny na pátek 10. října a sobotu 11. října 2014.

Podmínky výkonu volebního práva a organizací voleb upravuje zákon č. 491/2001 Sb., o volbách do zastupitelstev obcí a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů, a vyhláška č. 59/2002 Sb.

Voličem pro volby do Zastupitelstva MOB Vítkovice a Zastupitelstva města Ostravy je občan ČR, který alespoň druhý den voleb dosáhl věku nejméně 18 let a je v městském obvodu (MOB) Vítkovice přihlášen k trvalému pobytu.

Voličem je také státní občan jiného státu, který rovněž dosáhl věku nejméně 18 let, je v MOB Vítkovice přihlášen k trvalému pobytu a jemuž právo volit přiznává mezinárodní úmluva, kterou je Česká republika vázána, a která byla vyhlášena ve Sbírce mezinárodních smluv. V současné době je takovou mezinárodní úmluvou Smlouva o přistoupení ČR k Evropské unii. Občané členských států EU, kteří splňují podmínky pro přiznání volebního práva, mají právo hlasovat v těchto volbách, pokud požádají o zápis do dodatku stálého seznamu voličů na ohlašovací úřadu u paní Zdeňky Vroblové. Občan prokáže totožnost a státní občanství státu platným průkazem o povolení pobytu cizince.

Seznam voličů pro volby do zastupitelstva vede úřad a bylo by účinné, aby si volič v případě pochybností v úředních hodinách ověřil svůj zápis ve stálém seznamu voličů a dodatku stálého seznamu voličů vedeném úřadem, a to u odboru organizačního, vnitřních věcí a kultury – na ohlašovací úřadu u paní Zdeňky Vroblové. Volič může požadovat doplnění údajů nebo provedení oprav tak, aby byly dodrženy úkony a termíny stanovené volebním zákonem.

Hlasovat na voličský průkaz ve volbách do zastupitelstev obcí nelze.

Překážkami výkonu volebního práva jsou:

- a) zákonem stanovené omezení osobní svobody z důvodu výkonu trestu odnětí svobody,
- b) omezení svéprávnosti k výkonu volebního práva,
- c) zákonem stanovené omezení osobní svobody z důvodu ochrany zdraví lidu,
- d) výkon vojenské základní nebo náhradní služby, vyžaduje-li to plnění povinností z této služby vyplývajících, nebo služba vojáka z povolání v zahraničí.

Volič může požádat ze závažných, zejména zdravotních důvodů, úřad a ve dnech voleb okrskovou volební komisi o to, aby mohl hlasovat mimo volební místnost, a to pouze v územním obvodu volebního okrsku, pro který byla okrsková volební komise zřízena. Žádám všechny voliče, kteří mají závažný důvod hlasovat do přenosné volební schránky, aby požádali úřad o možnost takového hlasování, a to písemně, osobně nebo telefonicky na ohlašovací úřadu tel. č. 599 453 136.

Oznámení o době a místu konání voleb bude zveřejněno na úřední desce úřadu do 25. září 2014, kde jsou pro voliče uvedeny také adresy volebních místností.

ÚMOB Vítkovice jako registrační úřad vyhlásí výsledky voleb zveřejněním zápisu o výsledku voleb do zastupitelstva na úřední desce registračního úřadu bezodkladně po jeho odsouhlasení a podepsání.

Informace k volbám naleznou voliči rovněž na webových stránkách: www.mvcr.cz a www.vitkovice.ostrava.cz.

V případě nejasností k volební problematice se mohou voliči obrátit na vedoucí odboru organizačního, vnitřních věcí a kultury, paní Jiřinu Matějovou, tel. č. 599 453 141, získat informace o seznamu voličů a dodatku stálého seznamu. Požadavek nahlásit na přenosnou volební schránku mohou nahlásit u paní Zdeňky Vroblové, zaměstnankyně ohlašovací úřadu, tel. č. 599 453 136.

Jiřina Matějová, vedoucí odboru OVVaK

Dopravní podnik informuje



- Od konce srpna je v platnosti 2. dodatek jízdního řádu ODIS.

- Oslavy 120 let MHD v Ostravě se budou konat 13. září. Připraven je den otevřených dveří s bohatým doprovodným programem v areálech Martinov a Poruba a konat se budou i vyhlídkové jízdy historickými vozidly ostravskými ulicemi.

- Projížďka historickým trolejbusem k Dolu Michal je naplánována na 20. září, stejně tak vyhlídkové jízdy historickými trolejbusy směr Michálkovice.

Foto: archiv

Povinné očkování psů

Pokračování ze strany 1

Očkování je povinné pro všechny psy ve stáří od šesti měsíců, je prováděno jednou ročně, platným dokladem o provedeném očkování je pouze očkovací průkaz psa. Byl-li očkovací průkaz vystaven už dříve, majitel psa jej na očkování přinese. Poplatek za očkování činí 150 korun, vystavení nového očkovacího průkazu 15 korun. Psi musí mít náhubek a vodítko. Zvířata už naočkováná se zdejšímu úřadu nehlásí.

- red -

Pomozte vytvořit vítkovickou fotobanku

Ve Vítkovicích máme docela živo, ale je to vždy vidět? Zážitky překrývají další zážitky a vzpomínky blednou. A mnohdy chybí i nějaké připomenutí těchto vzpomínek. Aby občané Vítkovic měli možnost sdílet své zážitky a dostali se k fotografiím z různých vítkovických akcí, zřídil předseda komise školství, kultury, tělovýchovy a mládeže při Radě MOB Vítkovice, Leoš Koláček, fotobanku Naše Vítkovice. Lidé si zde mohou nejen prohlížet či stahovat fotografie, ale také banku spoluvytvářet – každý občan může své fotografie zaslat na e-mail Leoše Koláčka lkolacek@vitkovice.cz nebo commex@seznam.cz. Každá milá fotografie bude jistě jen ku prospěchu obvodu. V současné době se v databázi nacházejí fotky z let 2012 až 2014. Fotky zachycují hlavně kulturní akce a výstavbu ve Vítkovicích. Podmínkou vložení fotografií je jejich morální nezávadnost a vlastní autorství nebo souhlas autora fotografií. Dále apelují na všechny občany, aby při diskusích dodržovali pravidla slušného chování. Věřím, že fotobanku Naše Vítkovice pomůže k pozdvihnutí vědomí sounáležitosti k obvodu. Stránka fotobanky: <http://nase-vitkovice.rajce.idnes.cz/>

Leoš Koláček,
předseda komise ŠKTAaM, zastupitel

Čím více rozumu a dobra je v člověku, tím více rozumu a dobra pozoruje v lidech.

Blaise Pascal

Slovo starosty

Blíží se říjen, který je letos spojen s volbami do zastupitelstev obcí. To znamená, že se blíží okamžik, kdy občané mohou ovlivnit budoucnost obcí, v nichž žijí. I proto bych chtěl občany Vítkovic vyzvat, aby šli k volbám, v nichž mohou zasáhnout nejen do složení vítkovického zastupitelstva, ale také Magistrátu města Ostravy. Neúčastnit se voleb a pak jen kritizovat, že se mi v obci nebo obvodu něco nelíbí, je velmi jednoduché. Nebylo by lepší postavit se k celé věci čelem, jít volit a pak sledovat, jak mnou zvolení zastupitelé pracují? A kritiku pak vztáhnout nejen na dotčeného politika, ale částečně i na sebe – voliče, který mu dal svůj hlas. Nebo mít naopak příjem-

ný pocit, že můj hlas přispěl k tomu, aby se místu, kde bydlím, dobře dařilo.

I proto je dobré, když lidé volí někoho, komu důvěřují, když prostě vědí, koho volí. Lze totiž volit nejen samotné politické strany, ale také konkrétní osobnosti, vybrat si jednotlivce, o nichž si myslí, že chtějí svou práci dělat co nejlépe.

Myslím, že ve Vítkovicích se k lepšímu během posledních dvou volebních období změnilo hodně, že jsem se společně s vedením radnice snažil dělat pro obvod maximum. Bylo to i díky tomu, že nedocházelo k osobním třenicím, nesklouzli jsme k pomluvám a podobným nekalostem. Prostě jsme zájmy obvodu postavili nad zájmy vlastní.

Těší mě, že takových lidí, jimž na mysli leží především zájem obvodu, v němž žijí, není ve Vítkovicích málo. Často jsou to je-

dinci, kteří nefigurují na žádných kandidátkách, ale přesto intenzivně spolupracují s vedením radnice a svou každodenní činností přispívají k prosperitě Vítkovic. Mám na mysli členy komisí, výborů i jednotlivce, kteří se zajímají o chod obvodu.

Tito lidé bývají nositeli kritických připomínek i dobrých nápadů, jejichž realizace často vede ke zlepšení podmínek pro život v obvodu. Podstatné je jedno. Jde o osobnosti, jimž leží na srdci rozkvet Vítkovic. A těch bychom si měli vážit a cenit si jejich přínosu.



Petr Dlabal,

starosta městského obvodu Vítkovice

Vítáme prvňáčky

Zahájení nového školního roku se už tradičně neobešlo bez návštěv zástupců obvodu v jednotlivých školách. „Přejeme prvňáčkům i ostatním žákům a studentům, aby se jim nový školní rok co nejlépe vydařil,“ vzkazuje Petr Dlabal, starosta městského obvodu Vítkovice, a přidává motivaci: „Čím více toho člověk ví, tím lépe. Člověk, který toho hodně zná, nemusí dávat své znalosti na odív, ale může je kdykoliv ve vhodné chvíli použít. Ten, jenž nemá žádné vědomosti, se ale nemůže dlouho přetvařovat, že snědl všechnu moudrost světa. Hloupost se nakonec vždy odhalí sama. Proto je dobré snažit se nepromarnit čas a věnovat se studiu.“

Sirotčí mění svou tvář

Po rekonstrukci objektů Sirotčí 41A a 43A, která byla provedena díky programu IPRM, následuje i renovace komunikace spojující jednotlivé objekty v této oblasti. Začít měla i výstavba dětského hřiště za domy Sirotčí 45 a 45A, nicméně do výběrového řízení, vyhlášeného Magistrátem města Ostravy, se nikdo nepřihlásil. Proto bude toto výběrové řízení vyhlášeno znovu. „Kvůli tomu se bohužel výstavba hřiště přesune do příštího roku, rozhodně však realizována bude,“ dodává starosta Petr Dlabal.



- gl -

Ostrý prázdninový finiš

Pokračování ze strany 1

„Koncem července byla ukončena výměna oken v zadní části objektu Rudná 44 až 64,“ začíná s výčtem starosta Petr Dlabal. „Velmi úrodný byl v tomto smyslu srpen,



Sirotčí 43A



Štramberská 29 a 29A

kdy byla dokončena výměna oken v Ruské 37, 39 a 37A, a 14. srpna byly slavnostně předány domy Sirotčí 43A a Štramberská 29 a 29A, jejichž rekonstrukce byla financována z programu IPRM.“

Text a foto: - gl -

Sportovní areál je na startu!

Pokračování ze strany 1

Technické parametry objektu umožňují, aby se zde konaly mezinárodní závody, zároveň však areál bude zdarma k dispozici občanům ke každodennímu používání. „Těší nás, že právě ve Vítkovicích vzniká další sportovní stánek s možností pořádání mezinárodních závodů,“ reaguje na chystané otevření areálu starosta Petr Dlabal. „Dobrou zprávou je pro nás i to, že zde budou moci sportovat a trávit svůj volný čas i obyvatelé našeho obvodu, včetně maminek s malými dětmi.“

Povrch z prvotřídního asfaltu bude sloužit profesionálním bruslařům i veřejnosti, a to na dvousetmetrovém a čtyři sta metrů dlouhém okruhu a na dráze v délce 1,2 kilometru. Každá dráha přitom bude mít jen jediný asfaltový spoj, aby bruslaři měli co nejkomfortnější jízdu. Pro ty, kteří nebudou chtít bruslit, bude připraveno víceúčelové hřiště se streetbasketbalovou stěnou a odrazovou stěnou, dětské hřiště s umělými povrchy, travnaté hřiště a tenisový kurt. Součástí areálu jsou i přístupové komunikace, chodníky, parkoviště a zázemí.

Text a foto: - red -



Ze života našich škol

Za poznáním do Anglie



Před koncem školního roku zorganizovala SŠTD ve spolupráci s občanským sdružením Perspektiva pro své žáky studijně-poznávací zájezd do jižní Anglie. Druhý červnový týden trávilo celkem 20 studentů u moře a užívalo si pro Británii

ne příliš typického slunečného počasí.

Jelikož byli „účastníci zájezdu“ ubytováni v rodinách, mohli si na vlastní kůži ověřit, jak jsou na tom ve skutečnosti se znalostí angličtiny a zda jsou schopni probrat to, co potřebují. Ochutnali i nefalšovanou britskou kuchyni, včetně typické english breakfast, obědových sendvičů či tradičních fish and chips. V rámci poznávání krás a pamětihodností navštívili například přímořské letovisko Brighton, přístav v Portsmouthu, nechybělo pověstmi opředené Stonehenge a pašerácké jeskyně v Hastingsu i „domovské“ městečko Worthing a samozřejmě hlavní město Spojeného království.

V Londýně koukli na London Eye, přihlíželi střídání stráží u Buckinghamského paláce, prošli Trafalgar Square či čínskou čtvrt. Přes Tower Bridge bezpečně dorazili do beefeateru hlídaného Toweru a zcela vyčerpaní se s londýnskou metropolí rozloučili u nultého poledníku v Greenwich.

Vzhledem k tomu, že jde o studenty dopravní školy, podstatné byly i postřehy z této oblasti... Žáci cestovali převážně autobusem, přes kanál La Manche se plavili trajektem a do „adoptionních“ rodin byli rozváženi auty (ti šťastnější se projeli třeba i britským jaguárem). V Londýně jsme viděli světoznámé černé taxíky, červené dvoupatrové „doubledeckery“ a dokonce se projeli i metrem.

Domů si pak všichni přivezli nejen fotografie, suvenýry a třílitrůvá trička z Primarku, ale hlavně spoustu pěkných zážitků.

Libuše Hlubková



Moravský pohár mládeže v lezení na obtížnost, třetí kolo Tendon Blok Ostrava, se bude konat 13. září na lezecké věži v sadu Jožky Jabůrkové. Prezentace začíná v 8 hodin, zahájení v 10 hodin, startovní činí 100 korun. Více na www.blok-centrum.cz.

Odkud jste?

Kdy jste naposledy slyšeli tuto otázku? Bylo to proto, že se o vás někdo upřímně zajímal? Nebo proto, že si právě uvědomil, že tady nejste doma? V září se můžete na Mírovém náměstí na prostranství před kostelem sv. Pavla podívat, jak na otázku „Khatar san?“ odpověděla svým vnučkám a vnukům nejstarší generace slovenských Romů, kteří nyní žijí na Ostravsku. Designově unikátní výstava bude slavnostně zahájena v pondělí 8. září v 17 hodin. Otevřena bude od pondělí do soboty, vždy od 9 do 17 hodin. Celý projekt ve Vítkovicích potrvá až do 30. září. V úterky 9., 16., 23. a 30. září budou ve spolupráci s vítkovickou pobočkou Knihovny města Ostravy, Společně-Jekhetane, o.p.s., a SMO MOB Vítkovice, zařízením Dům u šraněk, připraveny



doprovodné programy pro děti i dospělé. Představeny budou také výukové materiály pro základní a střední školy. Aktuální program najdete na webu www.leperiben.cz a na facebookové stránce projektu.

Kateřina Sidiropulu Janků

Sbírka pro útulek

Za účelem spolufinancování útulku pro nalezené psy v Ostravě-Třebovicích byla v červenci zahájena veřejná sbírka. Všichni, kterým není lhostejný osud opuštěných psů čekajících v útulku na svého nového pána, mohou až do 31. května 2017 přispět libovolnou finanční částkou na účet č. **110189 – 1649297309 / 0800**.

Za peníze, získané z této veřejné sbírky, budou pořízeny potřeby pro psy. Každý příspěvek, který umožní zmírnit následky spojené s nedobrovolným pobytem nejlepšího přítele člověka v útulku, je velkou pomocí a Městská policie Ostrava jako provozovatel útulku za něj děkuje.



Útulek pro nalezené psy byl v Ostravě-Třebovicích zřízen v roce 1998. Jeho provozovatelem je Městská policie Ostrava a vlastníkem město Ostrava. Jeho kapacita je 149 kotců, z toho 119 kotců je určeno pro zdravé psy, ostatní kotce jsou vyhrazeny pro umístění v karanténě pro nově přijaté nebo nemocné psy.

Od počátku prošlo útulkem v Ostravě-Třebovicích již více než **18 tisíc psů**. Na 7 tisíc se jich vrátilo zpět ke svému právoplatnému majiteli, neboť se pouze ztratili nebo zaběhli, téměř 8 800 pejsků našlo nové majitele. Ostatní bohužel to štěstí neměli, bezmála 2 200 psů muselo být utraceno nebo uhynulo, mj. na následky špatného zacházení, zranění či nemoci.

Vzpomínka

Židovští imigranti se v 19. století usazovali z větší části v Moravské Ostravě, ale řada z nich našla rovněž svůj domov v okolních obcích, jakými byly Vítkovice, Zábřeh nebo Hrabůvka. Ovšem značná vzdálenost z těchto míst do Moravské Ostravy, umocněna ještě na konci 19. století špatným dopravním spojením, vedla k myšlence zřízení malé synagogy v ulici Palackého, dnešní Ruské, v katastru Zábřehu nad Odrou. Pozemek pro tento účel zakoupil v roce 1891 Leopold Rufeisen a Židovský náboženský spolek na něm postavil v roce 1894 jednoduchý přízemní dům. Prostá synagoga svým vzhledem spíše inklinovala k označení modlitebna. Přízemní dům se skládal z místnosti pro modlitebnu a místnosti pro vyučování. V hlavní místnosti bylo 220 sedadel. Dne 7. června 1939 byla synagoga vypálena nacisty, požár stavbu téměř zničil. Zbytky objektu byly odstraněny do konce téhož roku na náklady židovské obce. Do konce října 1939 měla také zajistit ohrazení parcely vkusným plotem. Synagoga stála v místech, kde je dnes vjezd k čerpací stanici v ulici Ruské u zastávky Ředitelství Vítkovic.



Tempel in Zábřeh (Außenansicht).

Zdroj: internet

Letní návštěvy v Domě u šraněk



Pod slunečníkem



Učíme se stolování



Vláček

Nábor do kroužků

Díky doslova enormnímu zájmu klubů a organizací o už šestý ročník veletrhu zájmových kroužků zažije Ostrava zřejmě největší náborovou akcí s nejšířší nabídkou volnočasových aktivit pod jednou střechou. V galerii ostravského obchodního domu Avion Shopping Park se totiž v sobotu 6. září a v neděli 7. září představí

téměř pět desítek nejrůznějších klubů a organizací, od sportovních přes technické a vzdělávací až po taneční, pěvecké, dramatické a jiné. „Chceme tímto pomoci organizacím a klubům s propagací jejich náborů. Kluby, které mají zájem, mohou navíc předvést své aktivity v rámci odpoledního programu na pódiu,“ dodává ředitelka ostravského Avionu Kateřina Ježková. Zájemci se mohou hlásit na tel. č.: 604 228 514 nebo e-mailem: sanitrikova@apicom.cz.

Září ve znamení charity

Sejdou se, aby pomohli...



Benefiční koncert Sešli se, aby pomohli... na podporu rekonstrukce Charitního střediska Michala Magone – nízkoprahového zařízení pro děti a mládež. V kostele sv. Ducha v Ostravě-Zábřehu vystoupí

ve středu 17. září od 19 hodin sopranistka Eva Dřízgová-Jirušová s orchestrem Camerata Janáček, slovenská zpěvačka Sima Martausová se saxofonistou Michalem Žáčkem a ArcelorMittal Gospel. Předprodej vstupenek bude zahájen 3. září. Celý výtěžek ze vstupného bude v rámci povolené veřejné sbírky využit na spolufinancování rekonstrukce zmiňovaného charitního střediska.

Chcete být užiteční?

Charita Ostrava hledá dobrovolníky do Hospice sv. Lukáše a Fakultní nemocnice Ostrava. Cílem dobrovolnického hospicového hnutí je poskytování kvalifikované pomoci lidem v závěru života, doprovázení nemocného a umírajícího člověka. Základem je vytvoření vztahu mezi doprovázejícím dobrovolníkem a nemocným člověkem. Dobrovolník může nemocnému člověku nabídnout aktivity vhodné pro společně trávený čas, např. povídání, čtení, hru a s tím i pochopení a podporu. Mnoho může znamenat i pouhé lidské polhazení či samotná přítomnost. Dobrovolník může být v kontaktu také s rodinou a blízkými nemocného člověka nebo se podílet na přípravě kulturně-sociálních aktivit, např. vernisáží, hudebních vystoupení, vánoční besídky atd. Dobrovolníci se takto stávají oporou těžce nemocného člověka a podílí se spolu s dalším personálem a rodinou na důstojném a plnohodnotném prožívání závěru jeho života. Dobrovolnická činnost přináší také pocit smysluplné práce a seberealizace, možnost získat nové zkušenosti a přátele.

Dobrovolníky odborně připravujeme, rozsah školení je 35 h. teorie, 20 hodin praxe a 3 h. supervize. Po dokončení kurzu obdrží účastník certifikát o jeho absolvování.

Pokud byste měli zájem se k nám připojit, obraťte se, prosím, na paní Janu Camfrlovou. Další kurz začíná 19. září od 16 hodin. Podmínkou je minimální věk 18 let a osobnostní předpoklady, jako jsou komunikační schopnosti, empatie, schopnost týmové práce a vyrovnanost s nemocí a umíráním.

Kontakt: Charita Ostrava, Hospic sv. Lukáše, Charvátská 8, Ostrava-Výškovice. Kontaktní osoba: Jana Camfrlová, tel. č.: 599 508 505, 731 625 768, e-mail: hospicove.hnuti@charita.cz, web: www.ostrava.charita.cz.

Bezplatný seminář o domácí péči

Charita Ostrava nabízí možnost zdarma se účastnit semináře Jak pečovat o nemocného člověka v domácím prostředí. Na společném setkání s profesionálními zdravotními sestrami se dozvíte, jak zvládnout péči o člo-



lávka se sníženou pohyblivostí, a získáte související informace ze zdravotní a sociální oblasti. Dozvíte se, jak se nemocnému podává strava, tekutiny a léky, jak se provádí osobní hygiena či polohování atd. Proběhnou také praktické ukázky. Rovněž jsou připraveny informace o možnostech získávání příspěvku na péči nebo využívání kompenzačních pomůcek, které mohou být nápomocné při naplňování potřeb nemocného člověka. Kompenzační pomůcky je možno zapůjčit v Charitní hospicové poradně, katalog pomůcek a další informace můžete nalézt na webu Charity Ostrava. Kurz se koná vždy jednou měsíčně, nejbližší termín je 25. září od 14.30 hodin v budově Hospice sv. Lukáše. Na školení je třeba přihlásit se předem u Markéty Štěpánové, tel. č.: 599 508 533, mobil: 731 534 002 nebo e-mailem: cho.hospicova.poradna@charita.cz.

Pomoc v těžkých životních situacích

Posláním Charitní hospicové poradny je poskytovat základní a odborné sociální poradenství, doprovázení, psychologickou a duchovní pomoc. Služba je určena lidem nevléčitelně nemocným, jejich příbuzným a těm, kteří o nemocné rodinné příslušníky pečují nebo aktuálně prožívají smutek po úmrtí blízkého.

V poradně klientům pomůžeme s vyřízením sociálních příspěvků, doporučíme a zprostředkujeme vhodné sociální a zdravotní služby, které mohou pomoci v právě prožívané nelehké situaci. Rovněž můžeme nabídnout a zprostředkovat zapůjčení vhodných kompenzačních pomůcek, jež bývají nezbytné pro péči o nemocného v domácím prostředí.

Dalibor Kraut, Charita Ostrava

Knihovna pro vás

Září v knihovně DOSPĚLÝM

• Ten dělá to a ten ono

Jak se děti dívají na naše zaměstnání? Co jim připadá zajímavé a čím by rády byly, až vyrostou? Přesvědčte se do 30. září na výstavě výtvarných prací dětí z vítkovických ZŠ a MŠ. Vernisáž k výstavě, spojená s oceněním nejpovednějších prací pod záštitou pana starosty, se bude konat ve středu 10. září od 9 do 11 hodin.

• Dějiny oděvní kultury II aneb Od třicetileté války po krále Slunce

V jakých střevíčkách pochodovali napoleonští vojáci a kolik spodniček nosily dvorní dámy na francouzském dvoře? Virtuální univerzita otevírá své brány až v říjnu, všichni případní zájemci se však mohou hlásit už teď! **Celý měsíc možnost přihlášení.**

DĚTEM

• Doba dotyková

I po prázdninách budou až do 30. září pokračovat zábava i vzdělávání s iPady! Knihovna získala díky grantu společnosti ČEZ dva vlastní přístroje doslova nabitě aplikacemi, které nikoho nenechají na pochybách, že vzdělávání může být i hrou.

• Pět minut v Africe

V úterý 2. září se můžete od 14.30 do 15.30 hodin vydat s BOOKovkou za tajemstvím černého kontinentu. Expedici za africkými zvířátky si osvěžíme i putováním prstem po knihovnickém tabletu.

• Malování na sklo

V úterý 30. září si můžete od 14.30 do 15.30 hodin ozdobit skleněné doplňky a vytvořit originální překvapení.

EVROPSKÝ TÝDEN MOBILITY

• Bezpečně na cestě i na ulici

Po celý den si ve dnech 15. až 19. září můžete na knihovnickém tabletu vyzkoušet, jak zvládáte dopravní a záchranářský kvíz.

• Pomáhat a chránit

Jeden den v uniformě aneb Co se skrývá za povoláním policisty, tak to je úterní program 16. září od 14.30 do 15.30 hodin. Beseda o všem, co je dobré vědět a bude vás zajímat. Soutěžní aktivity s drobnými odměnami.

• 15 minut mezi životem a smrtí

Zajímá vás práce záchranářů nebo to, jak vypadá sanitka zevnitř? Přihlaste se na exkurzi do vítkovické nemocnice. Čtvrtek 18. září od 14 do 15.30 hodin.



Jeremenkova 13, Ostrava-Vítkovice

V září můžete v době otevření pro veřejnost zhlédnout unikátní výstavu fotografií z bombardování Vítkovic a okolí v období od srpna 1944 do května 1945. Snímky pocházejí z alba darovaného Miroslavem Mechlem.

- | | | |
|----------|-----------------------------|--|
| 1. září | 8.00 – 12.00, 13.00 – 17.00 | otevřeno pro veřejnost, prohlídky, Lenka Kocierzová |
| 3. září | 8.00 – 12.00, 13.00 – 17.00 | otevřeno pro veřejnost, prohlídky, Lenka Kocierzová |
| 4. září | 14.00 – 16.00 | klub seniorů |
| 8. září | 8.00 – 12.00, 13.00 – 17.00 | otevřeno pro veřejnost, prohlídky, Pavlína Nováčková |
| 10. září | 8.00 – 12.00, 13.00 – 17.00 | otevřeno pro veřejnost, prohlídky, dopoledne Lenka Kocierzová, odpoledne Pavlína Nováčková |
| 11. září | 15.00 | klub seniorů – volejbalový turnaj na hřišti SSK Vítkovice – Lidická ulice |
| 15. září | | mimořádně zavřeno |
| 17. září | 8.00 – 12.00, 13.00 – 17.00 | otevřeno pro veřejnost, prohlídky, Lenka Kocierzová |
| 18. září | 14.00 – 16.00 | klub seniorů |
| 19. září | 15.00 | vycházka na vítkovický hřbitov s Lenkou Kocierzovou, sraz v 15 hodin před branou v Závodní ulici |
| 22. září | 8.00 – 12.00, 13.00 – 17.00 | otevřeno pro veřejnost, prohlídky, Lenka Kocierzová |
| 24. září | 8.00 – 12.00, 13.00 – 17.00 | otevřeno pro veřejnost, prohlídky, Lenka Kocierzová |
| 25. září | 14.00 – 16.00 | klub seniorů |
| 29. září | 8.00 – 12.00, 13.00 – 17.00 | otevřeno pro veřejnost, prohlídky, Lenka Kocierzová |

Říjen 2014

- | | | |
|----------|-----------------------------|--|
| 1. října | 8.00 – 12.00, 13.00 – 17.00 | otevřeno pro veřejnost, prohlídky, dopoledne Pavlína Nováčková, odpoledne Lenka Kocierzová |
| 2. října | 14.00 – 16.00 | klub seniorů |
| 6. října | 8.00 – 12.00, 13.00 – 17.00 | otevřeno pro veřejnost, prohlídky, Lenka Kocierzová |
| | | 17.00 vernisáž výstavy panenek |
| 8. října | 8.00 – 12.00, 13.00 – 17.00 | otevřeno pro veřejnost, prohlídky, Lenka Kocierzová |
| 9. října | 14.00 – 16.00 | klub seniorů |

Kontakt: Jeremenkova 13, Ostrava-Vítkovice, tel. 599 453 246, 732 709 134, e-mail: dum.jeremenkova13@atlas.cz

www.ostrava-vitkovice.eu

Pozn. red.: Změna programu vyhrazena.

Prázdninový piknik

O prázdninách jsme si 18. července vyšli do míst, kde se loučíme se zimou, ke splavu na řece Ostravici. Vybaveni proutěnými košíky, plnými doma napečených dobrot, jsme šli známou cestou před haldou a usadili se na břehu řeky. Rozložili jsme deky, na ně prostřeli ubrousky s koláči, slanými drobnostmi, ovocem i zeleninou a vyprávěli jsme si. S dětmi jsme se osvěžili ve vlnách řeky a bylo nám dobře. Neodpustila jsem si, abych neseznámila účastníky s obrazy francouzských impresionistů, s výjevy podobných sezení na břehu Seiny. Manet, Monet, Sisley, Renoir byli v knihách v mém košíku. V dále zněla hudba z Colours v Dolní oblasti Vítkovic, my poslouchali hučení splavu a šumění vln řeky. **Text a foto: Lenka Kocierzová**



Vaše zdraví

Milá návštěva



Dům u šraněk přivítal 24. července milou návštěvu. Na dětské hračky a na předměty, které běžně užívaly jejich babičky a prababičky, se přišly podívat děti z firemní školky Vítkovické nemocnice. S velkým nadšením si vyzkoušely praní na valše, rukavičky a klobouky, hádaly kosmetické potřeby, kreslily na tabuli, psaly na stroji a hrály si na dobové cestující ve vlaku. V Domě u šraněk strávily dvě hodiny plné zážitků. **Pavlaína Nováčková**

Rozsáhlá rekonstrukce

Vítkovickou nemocnici čeká ve druhé polovině letošního roku rozsáhlá rekonstrukce, během níž budou v nemocnici vybudovány čtyři nové multifunkční operační sály, zákrokový sál, dospávací pokoj a zrekonstruována budou i některá oddělení. S přestavbou, která potrvá až do konce března 2015, chce nemocnice začít letos na podzim. Celá rekonstrukce si přitom vyžádá více než 52 milionů korun.

Strážci zákona informují

Poslal strážníky někam

Dne 12. července 2014 ve 2.29 hodin byla hlídka městské policie vyslána do Vítkovic, kde mělo docházet k rušení nočního klidu. Po příjezdu na místo spatřili strážníci muže, který řval sprostě nadávky. Svého hrubého jednání nemínil zanechat a odmítl také prokázat svou totožnost, a strážníky poslal do nepublikovatelných míst. Aktivně se také bránil předvedení na policii z důvodu ověření totožnosti, a tak strážníci použili donucovací prostředky a muž byl spoutaný předveden na policii. Po ověření totožnosti ho kvůli silné opilosti a nezvladatelnému chování sanita převezla na záchytku, kde si poležel do rána.

Když se dva perou

Hlídka městské policie byla 16. července v čase 19.50 hodin vyslána do Vítkovic, aby ukončila rvačku. Dva muži se hádali kvůli ženě. Ta nakonec dopadla nejhůř, protože ji při potyčce nechtěně udeřili do oblasti ucha. Na místo tedy nakonec dorazili nejen strážníci, ale i záchranka.

Pálil kabely, podpálil trávník

Hlídka městské policie byla 22. července ve 12.58 hodin vyslána do vítkovického parku.

Tam seděl v klidu na zemi dvašedesátiletý muž a okolo něj hořela travnatá plocha zhruba o rozloze 100 m². Strážníci zavolali hasiče a do jejich příjezdu dělali vše proto, aby se oheň nerozšířil. Dvě hasičské jednotky místo konečně uhasily. Muž se přiznal, že pálil kabely, aby z nich odstranil izolaci a získaný kov prodal ve sběrně. Přestupek byl předán správnímu orgánu k dalšímu projednání a muži hrozí pokuta až do 50 tisíc korun.

Nezletilý přebíral

Dne 31. července v 00.25 hodin strážníci spatřili ve Vítkovicích mladého muže, který vypadal jako nezletilý, přesto jevil známky opilosti. Po ověření totožnosti zjistili, že mu je teprve 17 let, ovšem v dechu mu bylo naměřeno 2,15 promile alkoholu. Kdo mu alkohol prodal, odmítl přiznat.

Před prázdninami

V červnu jsme u příležitosti vítkovické pouti otevřeli v galerii Domu u šraněk novou expozici odrážející výstavní činnost druhého roku jejího trvání. Setkaly se zde textilní výtvarnice i žáci výtvarné školy, zavzpomínali jsme s Jiřím Wintrem-Nepraktou, Karol Hercík vystavil užitou grafiku s tematikou Vítkovic. Oprášili jsme i zašlou slávu gramodesek, tedy jejich obalů, a z historie jsme vybrali téma židovské komunity za okupace, představeny byly i letecké a automobilové modely.

Po prázdninách

Další výstavní sezonu v Domě u šraněk zahajujeme opět historickým tématem. Pan Mechl nám věnoval fotoalbum s válečnou tematikou – unikátní fotografie z bombardování Vítkovic a okolí. U příležitosti 70. výročí náletu spojeneckými vojsky 29. srpna 1944 jsme připravili výběr černobílých záběrů ve formátu A3, zvětšené často z velmi malých fotografií, které nebyly ještě nikde zveřejně-



ny. Expozici můžete v září zhlédnout v pondělky a středy od 9 do 17 hodin (kromě 15. září 2014). Informace na tel. č. 732 709 134.

Karol Hercík, kurátor galerie

Neuvěřitelných 102 let

Neuvěřitelné datum 30. června 1912 má ve svém křestním listě jako datum narození napsané paní Ludmila Kořínková. Nejstarší uživatelka tak ve vítkovickém Domově Sluníčko letos oslavila úctyhodných 102 let. Ve Vítkovicích se narodila, prožila i celé své dětství, a teď i zasloužený důchod. Velkou oporu má ve své početné rodině. Takto vysoký věk není v Domově Sluníčko raritou. Letos dovršil 100 let mužský zástupce našich uživatelů a v příštích letech nás možná budou čekat i další takové oslavy, vždyť máme rovnou sedm seniorů, jejichž úctyhodný věk je 95 a více let. Průměrný věk našich seniorů se rok od roku zvyšuje, a to nejen díky kvalitní ošetrovatelské péči. Ještě jednou přejeme paní Ludmile Kořínkové do dalších let hodně pevného zdraví, pohody a samé krásné dny prožité v našem Domově Sluníčko. **- red -**

Zločin a oběti

Poradna Bílého kruhu bezpečí v Ostravě dlouhodobě eviduje vysoký počet uživatelů služeb s bydlištěm ve Vítkovicích. I proto by měl občany našeho městského obvodu zajímat fakt, že ve vestibulu Domu kultury města Ostravy byla otevřena výstava Zločin a oběti, kterou zde lze spatřit po celé září. Výstava reaguje na skutečnost, že letos v srpnu uplynul rok od začátku platnosti zákona o obětech trestných činů, který významným způsobem změnil práva obětí kriminality v ČR. Výstava má za cíl návštěvníkům osvětlit prožívání a traumata obětí kriminality, vyzvat je k odvaze vnímat oběti, pochopit jejich potřeby a situaci, umět jim prostředkovat pomoc.



Statutární město Ostrava, městský obvod Vítkovice

VÁS SRDEČNĚ ZVE NA: SLAVNOSTNÍ OTEVŘENÍ DĚTSKÉHO A SPORTOVNÍHO HŘIŠTĚ U VETERINY

Otevíráme nové víceúčelové hřiště aneb Dorazí i David Moravec a Radek Slončík

Pokračování ze strany 1

Hřiště bude 5. září oficiálně otevřeno ve 13.45 hodin. A protože jde o nové sportoviště, nemohou chybět ani osobnosti ostravského sportu v podobě olympijského vítěze a dvojnásobného mistra světa v ledním hokeji Davida Moravce a bývalého fotbalového reprezentanta ČR a dlouholetého hráče Baníku Ostrava Radka Slončíka. Jejich autogramiáda bude součástí programu.



Připraven je zábavný program pro předškoláky s názvem Knoflíkův svět, sportovní i vědomostní soutěže, exhibiční utkání mládeže FC

Baník Ostrava a BK NH Ostrava, miniturnaje týmů vybraných základních škol obvodu v disciplínách vybíjená, fotbal a basketbal. O doprovodný program se postará Městská policie Ostrava s ukázkami práce psů a koní, Policie ČR představí ukázkou z výkonu služby a služebního zákroku.



Sportovní hřiště je oploceno, zvažuje se i možnost, že v nočních hodinách bude z bezpečnostních důvodů uzamykáno podobně jako sad Jožky Jabůrkové a parčík u knihovny.

- gl -

Všimněte si!

Pravidelní návštěvníci knihovny si jistě všimli nově vyzdobeného vstupu do jejich oblíbené pobočky. Graffiti vzniklo díky finanční podpoře městského obvodu Vítkovice a jistě uznáte, že se více než povedlo. Za zajímavým nápadem rozevláté hiphopové abecedy, kterou jistě ocení zejména mladší návštěvníci, stojí grafické studio SpraArt.



Srpnová Vitkovická štokrta

V neděli 24. srpna 2014 se na besedě šelo 16 prázdninových hostů. Po mé zkušenosti s onkologickou léčbou vznikl cyklus obrazů Luhačovické Evy. Provází ho příběhy žen, které se s touto nemocí setkaly. Prošli jsme se s nimi po celých nádherných Luhačovicích, které jsou na obrazech ztvárněny. Architekt Dušan Jurkovič, který dal lázním charakter, se narodil 23. srpna 1868 a pobýval v nich i Leoš Janáček. Proto se dotklo vyprávění i jejich osudů. Na besedě jsem hovořila také o pobytu ve Vitkovické nemocnici, kde doktorka Jiřina Heroková dává pacientkám další roky života a patří jí za to nejen můj dík. Přes vážné téma jsme prožili příjemný a úsměvný nedělní podvečer.

Lenka Kocierzová



Veselá sobota v sadu Jožky Jabůrkové

Místní organizace ČSSD v Ostravě-Vítkovicích pořádá v sobotu 27. září od 9 do 13 hodin v sadu J. Jabůrkové akci pro děti a jejich rodiče. Veselá sobota bude plná her, děti si vyzkoušejí například chůzi po laně, hod tenisákem do pusy šaška nebo balonkem na plechovky, skákání v pytli, soutěžit budou v jždě na koloběžce i na kole a čeká je i řada dalších aktivit a překvapení. Soutěže jsou rozděleny do několika kategorií, a to děti do 6 let, děti ve věku 6 až 10 let a 10 až 15 let a kategorii rodiče s dětmi.

Jste srdečně zváni!

Místní organizace ČSSD v Ostravě-Vítkovicích



Inzerce



ZPRAVODAJ MĚSTSKÉHO OBVODU VÍTKOVICE, povolil odbor kultury MMO pod č. r. MMO 95/96-PP ze dne 7. 2. 1996, uzávěrka příštího čísla bude 18. 9. 2014, ZDARMA, Zpravodaj městského obvodu Vítkovice vydává jako měsíčník Úřad městského obvodu Vítkovice, Mírové náměstí 1, 703 79 Ostrava-Vítkovice, IČO 00845451, www.vitkovice.ostrava.cz. Zodpovědná redaktorka: Lenka Gulašiová, GSM: +420 605 218 758, gulasiova@literatky.cz, www.literatky.cz. Foto: Jiří Zerzoň, Lenka Gulašiová, archiv. Grafická úprava a tisk MORAVAPRESS, s.r.o., Cihelní 3356/72, 702 00 Ostrava-Moravská Ostrava, www.moravapress.cz. Obsah příspěvků nemusí odpovídat názoru redakce. Redakce si vyhrazuje právo krácení textů.